



以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革

——新思想引领新时代改革开放述评之五

六版

奋楫扬帆勇向前——世界眼中的新时代中国改革开放

八版



李邑飞在银川市重点企业调研时强调

坚定信心保持定力抓经济稳增长促转型 鼓足干劲在推动高质量发展中勇担当作贡献

本报讯(记者 马晓芳)7月11日,自治区党委书记李邑飞深入银川市部分重点企业调研,一线研究解决企业生产经营中的痛点难点问题,强调要深入学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚定信心、保持定力、鼓足干劲、奋勇拼搏,全力以赴抓经济、稳增长、促转型,为推动全区经济高质量发展勇于担当、作出贡献。

李邑飞来到宁夏电投银川热电公司,了解企业产业布局、生产经营、项目建设等,与部门、企业负责人一起分析问题,研究破解的思路和办法。他指出,做优做强做大国有企业,是壮大实体经济、推动高质量发展

的重要抓手。国有企业要聚焦主责主业深化改革,加快完善现代企业制度,围绕构建新型能源体系和新型电力系统,推动发展方式绿色低碳转型,加大技术改造力度,加快在建项目进度,抢抓机遇谋划实施一批新项目,走出去在更大范围内配置资源、释放产能,提高企业运行效益,提升本质安全水平,在稳增长、促就业、保民生上更好发挥支撑作用。

在宁夏隆基乐叶科技公司,走进高效单晶电池车间察看生产线,关切询问企业发展遇到的困难和亟需解决的问题。他说,越是艰难吃劲的时候越要顶住压力、保持定力,迎难而上、攻坚克难,希望企业稳住阵脚、稳定生产,通过技术改造推动产业升级,找到增量突破口,在激烈的市场竞争中走得更好更远。

宁夏35件民生实事实现时间过半任务超半

完成的7件民生实事分别是:提高最低生活保障标准,提高最低工资标准、失业保险待遇,提高残疾人补贴标准,加大孤儿、残疾儿童救助力度,扩大跨省异地就医结算范围,提高城乡居民养老金标准,加强噪声监测治理

本报讯(记者 朱立杨)全力办好群众急难愁盼的民生实事,是自治区政府向全区人民作出的庄严承诺。7月11日,记者从自治区政府办公厅获悉,截至6月底,今年自治区政府工作报告确定的35件民生实事中,已完成7件、快于序时进度15件、按序时正常推进13件,实现了“时间过半、任务超半”。

已完成的7件民生实事分别是提高最低生活保障标准,提高最低工资标准、失业保险待遇,提高残疾人补贴标准,加大孤儿、残疾儿童救助力度,扩大跨省异地就医结算范围,提高城乡居民养老金标准,加强噪声监测治理。目前,我区已发放困难群众救助补助资金12.43亿元,保障低保对象44.04万人,实施临时救助2.99万人。一、二类区最低工资标准分别提高至2050元、1900元,非全日制就业劳动者小时最低工资标准一、二类区分别提高至20.18元,并按最低工资标准调整失业保险待遇标准。发放困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴等1.3亿元,惠及20.99万人。发放孤儿养育津贴3551万元,惠及5966名孤儿和事实无人抚养儿童,为2928名0-6岁残疾儿童提供康复救助服务。全区4300多家药店纳入跨省异地就医直接结算范围,跨省异地就医住院直接结算率82%。(下转第二版)



7月10日,银川市文化艺术馆2024年暑期少儿公益培训班开课。培训班开设了舞蹈、声乐、绘画、武术等10多门课程,让孩子们度过一个快乐、有意义的假期。本报记者 马楠 摄

陈雍带队开展专题议政性常委会会议协商议题调研 落实“三项计划” 推动示范区建设

本报讯(记者 马越 何婉蓉)7月11日,自治区政协主席陈雍带领部分政协委员、相关部门负责人、专家学者,围绕“扎实推进‘三项计划’ 推动铸牢中华民族共同体意识示范区建设”专题议政性常委会会议协商议题,重点就“三项计划”总体推进和各族群众互嵌式发展计划落实情况在银川市开展三级政协联动调研。

在金凤区长城花园社区,沿着习近平总书记的足迹,调研组来到便民服务站、社区卫生站等地,实地感受社区发挥基层党组织作用、优化便民惠民服务、推动各族群众交往交流交融的浓厚氛围。在兴庆区祥和社区新时代就业创业服务站,调研组高度评价社区创新“铁脚板+大数据”为就业困难群体提供精准就业服务工作模式。在金凤区良田镇植物园村,调研组对该移民村铸牢中华民族共同体意识主线贯穿产业发展、保障就业等各项工作中的做法表示肯定,在村支部、扶贫车间,详细了解村民收入及务工就业等情况,随机走访脱贫户、监测户,了解他们的生活状况和收入来源。

调研组指出,要深刻领会习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述,认真贯彻落实习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,按照自治区党委十三届七次全会精神部署,牢牢把铸牢中华民族共同体意识主线,聚焦创新推进各族青少年交流计划、各族群众互嵌式发展计划、旅游促进各民族交往交流交融计划“三项计划”,发挥政协职能优势,深入调查研究,积极建言献策,广泛凝聚共识,为有形有感有效铸牢中华民族共同体意识示范区贡献政协智慧和力量。自治区政协副主席唐军参加调研。

“崇军贷”注入金融活水 “崇军岗”精准链接供需 宁夏让退役军人敢创业快就业能择业

束手无策的于卫军眼前一亮,并迅速提交申请。“您下午来办‘崇军贷’的时候记得带上退役证件。”5月31日,邮储银行银川市西夏支行工作人员崔海妮的电话,让于卫军的创业底气更足,“有了这股金融活水,我们产业园、合作社一定能办得更大。”为解决退役军人创业难、融资难,去年以来,宁夏打造“崇军贷”金融服务矩阵,与14家银行和融资担保机构签署“崇军贷”金融服务战略合作协议,在退役军人就业创业、生产经营、购买住房等领域推出136项专属金融服务。截至目前,“崇军贷”累计发放贷款18.3亿元,惠及1533家退役军人创办企业和退役军人1.27万人次,成为激励支持退役军人创业创新的强力引擎之一。

宁夏退役军人事务部门搭建平台,从精准链接供需两端发力。在岗位需求端,去年以来面向退役军人提供966个就业“崇军岗”,加大机关事业单位考录力度,增加国有企业招聘数量,鼓励中央驻宁企业、区属国有企业带头吸纳退役军人,开辟消防员专招通道,协调工会社会化工会工作者岗位专招退役军人。在人力资源供给端,搭建“点单式”就业服务平台,建立自治区级退役军人就业服务基地和“宁小兵就业服务超市”线上平台,举办“塞上荣光 职等你来”等系列招聘会,4171名退役军人递交求职简历,累计促进1706名退役军人就业。退役军人王刚和马文辉,因为“崇军岗”成为同事,就职于宁夏建投

集团,工作对口、收入稳定。“崇军岗”不仅让退役军人能够找到适合自己的工作,也给我们拿出提供与主业相关、具有吸引力的11个岗位。今年,我们将再提供7个‘崇军岗’,计划安置或招聘退役军人14人。”宁夏建党群人力资源部副部长孙世娟介绍。“全区退役军人事务部门将深入贯彻落实习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,多措并举、强化服务,助力退役军人就业跑出加速度。”自治区退役军人事务厅负责人介绍,我区将持续打造“戎创”品牌,通过一揽子创新举措,精准助力退役军人稳就业、创大业、兴实业。

本报讯(记者 马晓芳)7月11日,自治区党委书记李邑飞,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川会见中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平一行。自治区党委副书记庄严,自治区领导雷东生、沈左权参加。李邑飞代表自治区党委和政府欢迎徐留平一行来宁调研指导工作,感谢中华全国总工会长期以来给予宁夏的支持和帮助。他说,当前全区上下正在深入学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,按照总书记指明的路子、擘画的蓝图,加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。希望中华全国总工会一如既往地关心支持宁夏,在工会信息化建设、健全职工服务体系、产业人才培养等方面给予更多指导帮助,推动宁夏工会事业实现新发展。我们将加强党的领导,把工会工作与扎实推进各族人民共同富裕、创建铸牢中华民族共同体意识示范区结合起来,立足实际精耕细作,努力在全国探索经验、作出示范,团结动员广大职工群众奋进新征程、建功新时代。

李邑飞张雨浦会见中华全国总工会党组书记徐留平 庄严参加

徐留平感谢自治区党委和政府对工会工作的重视和支持。他说,近年来宁夏工会事业取得长足进步,一些工作有特色有亮点,走在了全国前列。我们将深入贯彻落实总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,指导宁夏各级工会组织加强自身建设,更好发挥作用,切实维护职工群众和新就业形态劳动者权益,为宁夏经济社会高质量发展凝聚力量、作出贡献。

从人才引进、企业信贷等方面给予政策支持 中卫市聚力打造“中国算力之都”

本报讯(记者 强永利)中卫市近日出台《支持建设大数据产业中心市的若干政策(试行)》,加快推进大数据产业中心市建设,全力建设“中国算力之都”。政策明确,做好自治区“算力券”发放工作,支持高校、科研机构、算力中介服务机构、科技型中小微企业和创客等使用区内超算、智算资源,开展核心算法创新、模型训练训练等。对在境内沪、深、北交易所首次公开发行股票并上市的企业,在争取自治区分阶段奖励1000万元的基础上,中卫市政府再给予一次性奖励500万元。企业纳统地县(区)人民政府再给予一次性奖励500万元。支持落地企业在中卫建设算力调度交易平台,对年算力交易额达到1000万元及以上的算力平台,按照当年算力交易额的1%给予资金奖励,最高不超过200万元。支持数据要素市场化流通,对中卫数据要素流通、运营、交易平台,根据年度运营绩效考核给予运营补贴,每年最高不超过100万元,对数据产品供应商按照当年数据交易额的10%给予资金奖励,每年最高不超过30万元。支持国家(中卫)新型互联网交换中心高效运营,按照接入企业数量、营收、租赁链路、使用流量等情况进行考核,每年根据考核情况给予运营补贴,最高不超过1000万元。鼓励在市内注册的独立核算企业建设国家、行业大型超大型训练集群,对建成的单体无损网络万卡集群,按投资额的5%给予一次性资金奖励,最高不超过1500万元。在大数据人才引进方面,每年安排100万元资金,开展大数据产业重大问题、基础通用技术等课题研究,鼓励研究院等科研机构及企业以“揭榜挂帅”方式参与其中。(下转第二版)

第四届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会8月9日至11日在银举行

二版

银川市公布三区公办普通高中“指标到校”招生计划

■ 2024年银川市三区公办普通高中统招生计划为9346名,共有5699名招生计划直接分配到各初中学校
■ 享受“指标到校”的考生必须具有银川市三区户籍(户籍动迁认定时间为中考报名时),且在享受指标到校政策的学校有两年学籍并实际就读两年,凡弄虚作假者将被取消“指标到校”资格;当年放弃民办初中录取资格的学生不得享受指标到校

四版